

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Изученіе въ день востества на престолъ Его Величества, благочестивѣйшаго Государя Императора АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, Самодержца Всероссийскаго, объ обязанностяхъ вѣрноподданныхъ.

Христолюбивые воины! сегодня мы воспоминаемъ великое событіе: ровно за двѣнадцать лѣтъ до настоящаго дня восшелъ на всероссійскій престолъ для нашего благоденствія благочестивѣйшій Государь нашъ, Императоръ Александръ Александровичъ. За двѣнадцать лѣтъ предъ симъ все народы, населяющіе обширное отечество наше, привѣтствовали воцарившагося надъ нами благочестивѣйшаго Императора Александра Александровича, и дали клятвенное обѣщаніе предъ Лицемъ Всемогущаго Бога, вѣрно и нелицемѣрно исполнять свои обязанности въ отношенія къ Богопоставленному Царю.

Сегодня, соотвѣтственно воспоминаемому событію, мы собрались въ храмъ Божій помолиться за Царя, за властей отъ Него поставленныхъ, и за всехъ людей Ему подчиненныхъ. Сегодня же благовременно будетъ для нашего назиданія припомнить священныя обязанности наши къ Государю Императору нашему.

Обязанности эти суть: благоговѣнное почитаніе Государя, безпрекословное повиновеніе Ему, чистосердечное служеніе Ему, нелицемѣрная преданность Ему и усердная молитва о Немъ.

Все мы должны имѣть благоговѣнное почтеніе къ священному Лицу и Имени своего Государя, котораго Богъ превознесъ на высшую степень чести и славы и избралъ владѣть нами. *Бога бойтеся, Царя чтите*, говоритъ слово Божіе (1 Петр. 2, 17).

Все вѣрноподданные должны охотно и безпрекословно повиноваться пове-

лѣнія въ Богомъ поставленнаго Царя. Какъ въ тѣлѣ всѣ члены, повинуются душѣ, поддерживаютъ тѣмъ другъ друга и самихъ себя; какъ въ каждой семьѣ всѣ дѣти, исполняя волю отца, устраиваютъ свое собственное благополучіе, такъ въ государствѣ всѣ и каждый должны стремиться исполнять волю своего Государя, который есть Глава Отечества, Отецъ Государства, Помазанникъ Божій, Коего Богъ избралъ и перевознесъ для блага всего народа, и Который, проходя свое великое служеніе, неусыпно соблюдаетъ и охраняетъ Православную вѣру и печется о благѣ всего народа и cadaго подданнаго. Къ повиновенію обязываетъ насъ наше званіе подданныхъ и данная нами присяга; отъ повиновенія зависитъ благоденствіе отечества и cadaго изъ насъ; наконецъ, повиновеніе внушаетъ намъ слово Божіе. *Повинуйтесь, учить св. апостолъ Петръ, всякому человѣчу созданію (начальству) Господа ради: аще Царю, яко преобладающему: аще ли же княземъ яко отъ Него посланнымъ* (1 Петр. II, 13—14). И еще св. апостолъ Павелъ учить насъ: *всяка душа властемъ 'предержащимъ да повинуются; нѣсть бо власть, аще не отъ Бога: сущія же власти отъ Бога учинены суть. Тѣмъ же противляяся власти, Божію повелѣнію противляется: противляющійся же себѣ грѣхъ пріемлютъ* (Римл. 13, 1—2).

Надобно каждому вѣрноподданному ревностно служить Своему Государю въ томъ званіи и въ той должности, къ какимъ онъ призванъ. Ваше званіе, христіанские воины, велико и почетно: вы призваны охранять отъ враговъ внутреннихъ и вѣшнихъ—Вѣру христіанскую, любезное Отечество свое—православную Россію и Помазанника Божія—Государя своего. Помня свое высокое званіе, служите Царю ревностно, *не предъ очима точію работающе яко челоуѣкоугодницы, но яко же раби Христовы, творяще волю Божію отъ души; со благоразуміемъ служаще, яко же Господу...* (Ефес. 6, 6—7).

Всѣ вѣрноподданные питаютъ искреннюю любовь и нелицемѣрную преданность къ своему Государю, какъ къ своему величайшему благодѣтелю и Отцу отечества, неусыпно пекущемся о благѣ своихъ подданныхъ. Въ нашемъ отечествѣ никогда не оскудѣвала любовь къ своему Царю; напротивъ, исторія сохранила многочисленныя славныя имена доблестныхъ русскихъ людей, доказавшихъ на дѣлѣ свою любовь, пожертвовавъ безъ всякаго колебанія свою жизнь для исполненія воли Царевой. Такою же вѣр-

ностью и неограниченною преданностью къ своему Государю отличались всегда и русскіе воины.

Понимая великую трудность служенія Государя Императора, всё мы должны усердно молиться, чтобы Господь помогъ Ему въ великомъ дѣлѣ управленія обширнымъ государствомъ. *Молю прежде всѣхъ творити молитвы, моленія, прошенія, благодаренія, за вся человека, за Царя и за всѣхъ, иже во власти суть, да тихое и безмолвное житіе поживемъ во всякомъ благочестіи и чистотѣ* (1 Тим. 2, 1—2).

Если не всё могутъ быть воинами, чтобы на полѣ сраженія полагать за Царя и Отечество животь свой; если не всё могутъ служить Царю своею дѣятельностію, за то всё могутъ и должны усердно возносить къ Богу горячія молитвы за Царя.

Христілюбивые воины! благоговѣйте къ Священному Высочайшему Лицу и Имени своего Императора, любите Его, молитесь за Него и въ долгъ, честь, славу, счастье и въ заслугу предъ Богомъ вѣнчайте исполненіе Его воли.

Глубоко сознавая свои вѣрноподданническія обязанности, отъ всего сердца помолимся, да ниспошлетъ Господь Богъ благочестивѣйшему Государю нашему, Императору Александру Александровичу здравіе, спасеніе, во всемъ благое поспѣшеніе, на враговъ побѣду и одолѣніе, и да сохранитъ Его на многія лѣта. Аминь.

Свещеникъ 5-го гренадерскаго Кіевскаго полка Павелъ Соколовъ.

Г. Казуга.